
BADANIE LOSÓW ABSOLWENTÓW 
POLITECHNIKI KRAKOWSKIEJ
ROCZNIK 2020 
PO 3 LATACH OD UKOŃCZENIA STUDIÓW 



METODOLOGIA BADANIA

 TECHNIKA BADAWCZA: ankieta elektroniczna

 REALIZACJA BADANIA: 29.09.-13.11.2023 r.

 POPULACJA BADAWCZA: absolwenci studiów II stopnia, którzy ukończyli studia 
w okresie 01.01.2020 – 31.12.2020 r. tj. 1202 osoby.

Badanie zostało przeprowadzone wśród absolwentów, którzy wyrazili zgodę na udział
w badaniu i podali aktualny adres e-mail.

 LICZBA WYSŁANYCH ANKIET: 1096

 LICZBA ODESŁANYCH ANKIET: 428

 ZWROTNOŚĆ [% wysłanych]: 39,1%



CHARAKTERYSTYKA RESPONDENTÓW

 POZIOM STUDIÓW: II stopień (100%)

 TRYB STUDIOWANIA: studia stacjonarne - 84%, niestacjonarne - 16%

 PŁEĆ: mężczyźni - 53,5%, kobiety – 46,5%

 WIEK: średnio 28 lat

 WYDZIAŁ: najczęściej absolwenci WM i WIL (po 26,4%)

 KIERUNEK: najczęściej budownictwo (24%) i architektura (18%)

 MIEJSCE ZAMIESZKANIA: 75,9% mieszka w województwie małopolskim, w tym 55,8%

w Krakowie. Za granicę wyjechało 3,3% badanych.



SYTUACJA ZAWODOWA

 Po 3 latach od ukończenia studiów wzrósł wskaźnik zatrudnienia absolwentów. 

 Aktualnie, respondenci częściej niż zaraz po studiach, pracują w innej branży (niezwiązanej z wykształceniem). 
W tej grupie, co trzecia osoba jest zatrudniona w sektorze IT. 
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ZAROBKI ABSOLWENTÓW

 Ponad połowa absolwentów zarabia powyżej 7 000 zł brutto. 

 W porównaniu do badania po 6 miesiącach od obrony, mediana wynagrodzeń wzrosła o około 2000 zł. 
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RODZAJ ZATRUDNIENIA I SATYSFAKCJA Z PRACY

 Zdecydowana większość badanych absolwentów (82%) pracuje najemnie. Własną działalność gospodarczą otworzyło
18% ankietowanych, z czego prawie 6% stanowią osoby samozatrudnione – pracujące na umowę / kontrakt B2B.

 Absolwenci są zadowoleni z obecnej pracy i większość z nich nie zamierza jej zmieniać w ciągu najbliższego roku.

89,3%

74,6% 71,1%

61,3%
53,5%

83,3%
89,6%

95,8%

50,0%

83,3%

stabilność
zatrudnienia

zakres obowiązków możliwość rozwoju
zawodowego

work-life balance zarobki

praca najemna własna firma

Zadowolenie z pracy – odpowiedzi pracujących najemnie i właścicieli firm



SZANSE NA RYNKU PRACY PO STUDIACH NA PK

 Większość respondentów uważa, że po skończonych studiach na PK ma duże szanse na zatrudnienie zgodne
z wykształceniem i bycie specjalistą w swojej branży.

 W porównaniu do badania po 6 miesiącach, wzrosła też ocena możliwości finansowych.
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